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Vakuutuskassat ry 

Jäsentiedote 4/2025                         syyskuu 2025 

 

Syyskuun jäsentiedote 

 

Hyvät jäsenkassat!
 

Syksy tuo mukanaan kauniin väriloiston ja toivottavasti myös virkistäviä muistoja  

kesästä – sekä uutta energiaa syksyn toimintaan. Yhdistyksemme syksy pitää sisällään 

mm. TYHY-päivän toimihenkilöille ja toimitusjohtajille sekä jäsenkyselyn, jossa  

kartoitetaan ajatuksia yhdistyksen toiminnasta ja palveluista. Tässä jäsentiedotteessa 

kerromme myös ajankohtaisista lainsäädännön muutoksista sekä Varkauden 

Vakuutuskassan kuulumisista. 

 

Toivotamme kaikille mukavaa ja kaunista syksyä! 

 

Yhdistyksen psta,  

Sari 

toiminnanjohtaja 

 

Hallituksen kuulumisia 
 

Hallitus kokoontui lomien jälkeen Espoossa Vakuutuskassa Enerkemissä, joka on 

yhdistyksen hallituksen puheenjohtaja Tuija Zinovjevin ”kotikassa”. Kiitos Tuijalle 

järjestelyistä! Kokouksen yhteydessä kuultiin Fortumin hyvinvointipäällikön Reetta 

Hämäläisen esittely Fortumin työhyvinvointia edistävästä toiminnasta. 

Elokuun kokouksessa käytiin läpi ajankohtaisia lainsäädännöllisiä asioita, yhdistyksen 

taloustilannetta ja toiminnan suunnittelua vuosikellojen 2025–2026 avulla. Lisäksi 

viimeisteltiin jäsenkassoille lähetettävä kysely yhdistyksen palveluista ja toiminnasta. 

 

Jäsenkysely yhdistyksen toiminnasta 
 

Syyskuun alussa kassoille on lähetetty kysely, jonka avulla haluamme kuulla vakuutus-

kassojen ajatuksia yhdistyksen toiminnasta, palveluista ja viestinnästä. Kyselyn tavoit-

teena on selvittää, miten voisimme entistä paremmin tukea jäsenkassoja ja kehittää toi-

mintaamme oikeaan suuntaan. Vastaamalla kyselyyn voitte myös esittää toiveita tule-

vien koulutusten aiheista sekä jakaa näkemyksiänne jäsenmaksun muodostumisesta. 

 

 

 

Kiitos jo etukäteen arvokkaasta palautteestanne –  

yhdessä rakennamme entistä vahvemman yhdistyksen! 

 

Kysely on avoinna 1.9.-1.10.2025.! 
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Lainsäädännölliset asiat 
 

Seuraavassa käydään läpi sekä vahvistettuja että vireillä olevia säädösasioita.  

Vakuutuskassasta, kassan etuuksista ja säännöistä riippuen ne saattavat vaikuttaa  

kassan toimintaan ja talouteen. 

 

Vahvistettuja säädösasioita 

Kesän aikana yhdistyksen sivuille on säädösasioihin liittyen viety seuraavat uutiset:  

- 65-vuotta täyttäneet – valinnanvapauskokeilu alkaa 1.9.2025 

- Optikoille laajemmat määräämisoikeudet 1.8.2025 
 

65-vuotta täyttäneiden valinnanvapauskokeilun alempien tasojen sääntelyn ete-

nemisestä on kassoille lisäksi lähetetty sähköpostit 4.8.2025 ja 20.8.2025. 
 

Kelan sivuilta löytyy nyt hyvä esite ”Uusi mahdollisuus 65 vuotta täyttäneille – 

helposti yleislääkärin vastaanotolle”. Esitteestä käyvät selville mm. hinnoittelu ja 

korvattavat tutkimukset ja pääset tulostamaan sen täältä:  

https://www.kela.fi/documents/d/guest/valinnanvapauskokeilu-2025-a4 
 

Optikkojen ammatinharjoittamista rajoittavat säännökset kumottiin. Asetuksella ei 

enää rajoiteta, kenelle optikko saa itsenäisesti määrätä silmälaseja, piilolaseja tai sil-

mälaseihin rinnastettavia optisia välineitä. Muutos tuli voimaan 1.8.2025. (VnA tervey-

denhuollon ammattihenkilöistä annetun asetuksen 16 §:n kumoamisesta, 503/2025) 

 

Vireillä olevia säädösasioita 
 

Kesän aikana yhdistyksen sivuilla julkaistiin myös uutinen: STM:ssä vireillä olevia asioita 
 

Erityisraskausrahan, luovutuspäivärahan ja erityishoitorahan muutokset  

Vakuutuskassat ry on 8.8.2025 antanut lausuntonsa hallituksen esitykseen eduskunnalle 

laiksi sairausvakuutuslain ja siihen liittyvien lakien muuttamisesta (VN/36518/2023). 

Lausunto on luettavissa yhdistyksen jäsensivuilla. 

Erityisraskausrahan vaaraa aiheuttavien tekijöiden luetteloa ehdotetaan laajennetta-

vaksi nykyisestä. Lisäksi erityisraskausrahaa olisi jatkossa mahdollista saada osittai-

sena osa-aikatyön ajalta. Tarkoituksena on yhtenäistää sääntelyä ns. raskaussuoja-

asetuksen, VnA raskaana olevien, äskettäin synnyttäneiden ja imettävien työntekijöiden 

suojelemisesta työssä vaaraa aiheuttavilta tekijöiltä (143/2024), ja raskaussuojeludirek-

tiivin (92/85/ETY) kanssa. 

Luovutuspäivärahaan liittyen sairausvakuutuslain sääntelyä ehdotetaan selkeytettä-

väksi. Luovutuspäivärahan taso tulisi vastaamaan tartuntatautipäivärahan tasoa vuo-

den 2026 alusta lukien. Lisäksi määräytymisperusteita muutettaisiin siten, että päivä-

raha korvaisi ansionmenetyksen, joka aiheutuu elimen, kudoksen tai solujen irrottami-

sesta tai näihin liittyviin välttämättömiin tutkimuksiin osallistumisesta. 

https://vakuutuskassat.fi/65-vuotta-tayttaneet-valinnanvapauskokeilu-alkaa-1-9-2025/
https://vakuutuskassat.fi/optikoille-laajemmat-maaraamisoikeudet/
https://www.kela.fi/documents/d/guest/valinnanvapauskokeilu-2025-a4
https://vakuutuskassat.fi/stmssa-vireilla-olevia-asioita/
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Erityishoitorahan sääntelyä ehdotetaan päivitettäväksi siten, että se vastaa jo tehtyjä 

lainmuutoksia sekä soveltamiskäytäntöä. Taustalla erikoissairaanhoitolain kumoami-

nen ja erityishuoltopiirien purkautuminen. 

 

Kela-taksien enimmäishintasääntelyn vakinaistaminen (VN/301/2025)  

HE 114/2025 vp 22.9.2025 

Sairausvakuutuksesta korvattavien taksimatkojen enimmäishintaa koskevat säännök-

set ovat voimassa määräaikaisesti 31.12.2026 saakka. Hallituksen esityksessä ehdote-

taan, että säännökset muutetaan toistaiseksi voimassa oleviksi. Laki olisi tarkoitettu 

tulemaan voimaan 1.1.2027.  

 

Hammasteknikon ja erikoishammasteknikon ammatin harjoittaminen 

(VN/9914/2025) 

 

Terveydenhuollon ammattihenkilöistä annetusta asetuksesta (564/1994) ehdotetaan 

kumottavaksi 17 §. Jos esitys hyväksytään laillistettu hammasteknikko ja erikoisham-

masteknikko voisivat muiden terveydenhuollon ammattihenkilöiden tavoin harjoittaa 

ammattiaan koulutuksensa ja osaamisensa mukaisesti. 

 

Sairaanhoitajan lääkkeenmäärääminen (VN/11098/2025) 

 

Lääkkeenmääräämisasetuksen (1088/2010) 10 §:ää ehdotetaan muutettavaksi. Jos esi-

tys hyväksytään sairaanhoitajan rajattua lääkkeenmääräämistä, laajennettaisiin etä- ja 

puhelinvastaanotoille. 

 

Talousarvioesitys vuodelle 2026 – lääkärinpalkkioiden Kela-korvaukset 

alenevat? 

 

Suomen hallitus on antanut syyskuun alussa talousarvioesityksen vuodelle 2026. 

 

Budjetissa on esitetty mm. että yleis- ja erikoislääkärin vastaanottokäynnistä maksettavaa 
Kela-korvausta laskettaisiin 30 eurosta noin 8 euroon. 

 

Kela-korvauksiin aiemmin tehdyt laajennukset (mm. hedelmöityshoidot, suun terveyden-

huolto, gynekologin vastaanotto ja fysioterapia) sen sijaan säilyisivät ja yli 65-vuotiaiden valin-
nanvapauskokeilu toteutuu suunnitellusti. 
 

Vuoden 2026 talousarvioesityksen käsittely jatkuu; se annettiin eduskunnalle valtioneuvoston 
yleisistunnossa 22.9.2025. 
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Warkauden  

Lehdessä oli  

kesäkuussa 

artikkeli  
Varkauden  

Vakuutuskassan 

toiminnan 

laajenemisesta.  

 

Kassassa on  

päivitetty  
sääntöjä ja 

toimintaa 

tähän päivään  
sopivaksi.  
 

Tässä koko juttu 

- ole hyvä! 

Kuulumisia jäsenkassoista - Varkauden Vakuutuskassa  
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TYHY-päivä 31.10.2025 Varalassa – ilmoittaudu viimeistään 8.10.2025! 

Kassojen toimitusjohtajien ja toimihenkilöiden tyhy-päivä lähestyy. Päivän ohjelmasta  

ja ilmoittautumisaikataulusta on elokuussa lähetetty infoa kaikille kassoille jäsenkassa-

luettelossa näkyviin sähköpostiosoitteisiin.  

 

Tyhy-päiville ja päivän aktiviteetteihin voit ilmoittautua tästä linkistä: 

https://www.lyyti.in/Tyhypaiva_31102025_Vakuutuskassat_ry 

 

 

 

 

 

Ilmoittautumisen yhteydessä voit halutessasi varata edeltäväksi illaksi majoituksen  

Varalan urheiluopistolla. Majoituksen maksat suoraan Varalaan, osallistumismaksun 

Vaky ry veloittaa jälkikäteen. 

 

Koulutusvinkkejä ja vähän muutakin infoa 

 

Kelan tuet ja palvelut ikääntyneiden toimintakyvyn tukemisessa 

Verkkoseminaari 1.10.2025 klo 8.30–12.00 

 

Ensimmäisen parin tunnin aiheita mm. 65 v. täyttäneiden valinnanvapauskokeilun 

tausta ja tavoitteet, Valinnanvapauskokeilun toteutus, Valinnanvapauskokeilun 

seuranta ja tutkimus, Sairaanhoitokorvausten muutoksia 1.5.2025 ja Kelan 

korvaamat matkat. 

 

Tarkan ohjelman ja ilmoittautumislinkin löydät alla olevasta linkistä. Jos haluat  

osallistua, ilmoittaudu viimeistään 30.9.2025. Ilmoittautumaan pääset tästä 

linkistä: https://www.lyyti.fi/reg/ikaantyneen-toimintakyvyn-tukeminen 

 

Miten tunnistaudut verkossa? 

 

Digihuijaukset ovat yleistyneet rajusti ja ne ovat entistä ammattimaisempia.  

Huijauksilta suojautuminen on kaikille välttämätön kansalaistaito. 

 

Suomessa kuluttajilla on kolme vaihtoehtoa vahvaan sähköiseen tunnistautumiseen: 

valtion varmennekortti, mobiilivarmenne sekä pankkitunnukset. 

Lue lisää aiheesta Finanssiala ry:n uutiskirjeestä: 

Valitse tarkkaan, miten tunnistaudut verkossa | Finanssiala 

 

 

 

Ilmoittautumislomake on avoinna 24.9.–8.10. 2025 

https://www.lyyti.in/Tyhypaiva_31102025_Vakuutuskassat_ry
https://www.lyyti.fi/reg/ikaantyneen-toimintakyvyn-tukeminen
https://www.finanssiala.fi/uutiset/valitse-tarkkaan-miten-tunnistaudut-verkossa/


 

6 

 

 

Vakuutuskassat ry 

Jäsentiedote 4/2025                          syyskuu 2025 

 

Copilot ja tekoälyagentit työn tukena – YouTube-tallenne 
 

Jos asia kiinnostaa, niin tutustu käytännönläheiseen webinaaritallenteeseen, jossa 

sukelletaan Copilotin ja tekoälyagenttien hyödyntämiseen arjen työssä. Ilmainen 

Youtube-tallenne löytyy Sulava Oy:n sivuilta. (Sulava on Microsoft-ratkaisujen ja pilvi-

palvelutoteutusten asiantuntija- ja koulutusyritys.) Ks. https://sulava.com/tapah-
tumat/webinaari-back-to-work-copilot-ja-tekoalyagentit-tyon-tukena/ 

 

Huomioitavaa: Copilot on tehokas työkalu, mutta sen käyttö edellyttää vastuulli-

suutta ja tietoturvan huomioimista. Copilotia ei saa käyttää arkaluonteisten tietojen 

käsittelyyn. Arkaluonteisia tietoja ovat esimerkiksi: henkilötunnukset, terveystiedot, 

asiakasrekisterin tiedot, luottamukselliset asiakirjat, maksutiedot ja pankkiyhteydet 

sekä salaiset sopimukset tai sisäiset suunnitelmat. 

 

Digiturvallinen elämä -testi 
 

Testaa osaamistasi 15 kysymyksen testillä ja kertaa samalla tietoturvaosaamistasi. 

Ilmaisen testin löydät eOppivan sivustolta: https://www.eoppiva.fi/koulutukset/digi-
turvallinen-elama-testi/ 

 

Suomalaisten halukkuus ottaa vapaaehtoisia vakuutuksia laskenut 
 

Tiedot selviävät Finanssiala ry:n (FA) teettämästä Vakuutustutkimuksesta. Edelli-

sestä vuoden 2022 mittauskerrasta useiden vapaaehtoisten vakuutusten suosio 

putosi useammalla prosenttiyksiköllä. Suosion lasku koskee kotivakuutusta, vapaa-

ehtoista tapaturmavakuutusta, henkivakuutusta ja vapaaehtoista ajoneuvovakuu-

tusta eli kaskoa. 

 

Vapaaehtoisen sairauskuluvakuutuksen suosio on kyselytutkimuksen mukaan kui-

tenkin pysynyt lähes ennallaan. Jos haluat tietää lisää tutkimuksesta, mene Finans-

siala ry:n sivuille =>  https://www.finanssiala.fi/aiheet/vakuutustutkimuksen-julkis-

tus-22-9/#/  

 

Voisiko tästä päätellä, että sairauskassojenkin toiminnalle on jatkossa tilausta –  

Onko yksityinen sairauskuluvakuutus uhka vai mahdollisuus kassatoiminnalle? 

 

 

 Kaunista ja kuulasta syksyä kaikille! 

T: Vakuutuskassat ry 

https://sulava.com/tapahtumat/webinaari-back-to-work-copilot-ja-tekoalyagentit-tyon-tukena/
https://sulava.com/tapahtumat/webinaari-back-to-work-copilot-ja-tekoalyagentit-tyon-tukena/
https://www.eoppiva.fi/koulutukset/digiturvallinen-elama-testi/
https://www.eoppiva.fi/koulutukset/digiturvallinen-elama-testi/
https://www.finanssiala.fi/aiheet/vakuutustutkimuksen-julkistus-22-9/#/
https://www.finanssiala.fi/aiheet/vakuutustutkimuksen-julkistus-22-9/#/

